

Информационная справка о деятельности правления Иркутской региональной общественной организации «Всероссийского Общества Слепых» за 2022г.

Основными направлениями деятельности Иркутской РОО ВОС является защита прав и интересов инвалидов по зрению, и создание необходимых условий для приобщения их к труду, культуре, образованию, физкультуре и спорту. В состав Иркутской РОО ВОС входит 9 местных организаций.

Деятельность Иркутской РОО ВОС и местных организаций ИРОО ВОС осуществляется в соответствии с уставными и нормативными документами ВОС, ежегодными календарными планами социокультурных и спортивных мероприятий. Регулярно подготавливался и направлялся методический материал во все местные организации Иркутской РОО ВОС: нормативно правовая база, изменения в законодательстве, об избирательной комиссии, по обеспечению инвалидам равных прав и возможностей и т.д.

В 2022 году было проведено 4 областных конкурса для инвалидов по зрению.

Также представители организации участвовали во Всероссийском реабилитационном интерактивном конкурсе зрительских симпатий ВОС «Творческая ярмарка», областной выставке-ярмарке технического и народного творчества «И невозможное возможно...», в чемпионате профессионального мастерства «Абилимпикс».

Проведен ежегодный межрегиональный фестиваль творческих коллективов инвалидов по зрению Иркутской области и Бурятской РО ВОС «Сияние души».

Активно ведётся работа региональной системы по адаптивному спорту и физкультуре. В Иркутской РОО ВОС работало 9 инструкторов по физкультуре и спорту. В спортивных группах на постоянной основе занимаются более 200 инвалидов по зрению.

В течении 2022 года при поддержке ресурсно-методического центра развития физической культуры и спорта Иркутской области были организованы и проведены 5 областных спортивных соревнований: по русским шашкам, шахматам, настольному теннису для слепых, легкой атлетики.

Члены Иркутской РОО ВОС приняли активное участие в различных межрегиональных и всероссийских соревнованиях.

На международных комплексных спортивных соревнованиях «Летние Игры Паралимпийцев «Мы вместе. Спорт».

Иркутскую область представляли Тарасов Роман и Архипова Мария.

По спорту слепых в беге на дистанции 100 метров победил Заслуженный мастер спорта России, бронзовый призёр XVI Паралимпийских игр в Токио Роман Тарасов с результатом 11,00 сек. В метании диска первое место заняла мастер спорта России Мария Архипова, показавшая результат 36,48 м, она же стала второй в метании копья (35,40 м) и третьей в толкании ядра (11,45 м).

На чемпионате России по легкой атлетике спорта слепых в июле 2022 года Сборная команда Иркутской области показала хорошие результаты:

Роман Тарасов в беге на 100 метров взял золото.

Архипова Мария 2 золота в метании диска и копья, бронза в толкании ядра.

На первенстве России по лёгкой атлетике в мае среди лиц с нарушением зрения. Иркутскую область представлял Боковиков Денис, который стал первым в забеге на 100 метров и вторым в забеге на 200 метров.

В апрель 2022 года г. Раменское, (Московская область) прошло первенство России по дзюдо - спорт слепых. В соревнованиях приняли участие более 90 спортсменов от 14 до 19 лет. Наш регион представлял Коломеец Владимир, который завоевал серебро.

В октябре 2022 года в Брянске прошёл чемпионат России по пауэрлифтингу (спорт слепых) в троеборье и жиму лёжа. В турнире принимали участие порядка 200 спортсменов из 30 регионов страны. Иркутскую область представляли Арсентьева Кристина, Ахметова Светлана, Маркин Сергей. В весовой категории 67,7 кг Кристина Арсентьева завоевала золотую и серебряную медаль Светлана Ахметова также выиграла 2 медали высшей пробы в весовой категории 75 кг. По итогам чемпионата страны иркутские спортсменки заняли второе командное место по троеборью и третье командное место по жиму.

В апреле 2022 года в течение недели в городе Раменское Московской области проходил VII Чемпионат России по настольному теннису – спорт слепых. Иркутскую область представляли Боброва Анастасия, Тураев Рустам, к сожалению, в первую восьмерку войти не сумели. Сказывается отсутствие профессионального тренера. В Открытом Чемпионате Челябинской области по настольному теннису (спорт слепых) Боброва Анастасия заняла 1 место.

В местных организациях на постоянной основе работают спортивные секции по шашкам, настольному теннису для слепых, дартсу и т.д.

В течении 2022 года было проведено 3 семинара по защите прав и интересов инвалидов, где рассматривались их проблемы и пути решения. В семинарах принимали участие члены ВОС и представители органов власти, профильных министерств.

Председатель и специалисты Иркутской РОО ВОС входят во все советы и комиссии работа которых направлена на защиту прав и интересов инвалидов по зрению.

На протяжении нескольких лет организация ставит один из самых актуальных и злободневных вопросов – обеспечение инвалидов по зрению смартфонами со специальным программным обеспечением для слепых.

В настоящее время инвалиды по зрению не могут открыть личный кабинет на портале Госуслуг, пользоваться онлайн банком, цифровым документооборотом, GPSнавигацией и т.д.

Убедительно просим оказать содействие о внесении смартфона со специальным программным обеспечением для слепых в региональный перечень ТСР. Самостоятельно инвалиды приобрести данное дорогостоящее ТСР не имеют возможности из-за низкого финансово обеспечения.

